Algoritmos basicos

conjunto de
objetos

posicion
valor

conjunto de
objetos

1. Busqueda o localizacion de un objeto (o de un conjunto de objetos)
a) Minimo
b) Méaximo
c) Valor
d) Valor en un conjunto ordenado

2. Insercién de un objeto (o de un conjunto de objetos)
3. Extraccion de un objeto (o de un conjunto de objetos)
4. Ordenacion de objetos de un conjunto

a) por insercion
b) por seleccién



1.a) Busqueda de un objeto de valor minimo
Forma general de la llamada
ok = busqueda_minimo( conjunto _obj, &minimo, &posicion );

Cabecera de la funcion

int busqueda_minimo( ... conjunto, ... *min, ... *pos )
con'!unto ob'! :: CIERTO 0 FAIﬁ

&minimo Algoritmo *min (minimo)
&?osicion :: *pos (posicion)>

Ejemplo
#define DIM 10
typedef enum {FALSO, CIERTO} TDiagnostico;

TDiagnostico busqueda_minimo( int vect[], int *min, Int *pos )

t
int i;
*pos = O;
*min = vect[O0];
for( i =1; 1 <DIM; i++)
if( *min > vect[i] )
{
*min = vect[i];
*pos = i;

3
return CIERTO;



1.b) Busqueda de un objeto de valor maximo
Forma general de la llamada
ok = busqueda_maximo( conjunto obj, &maximo, &posicion );

Cabecera de la funcion

int busqueda_maximo( ... conjunto, ... *max, ... *pos )
con'!unto ob'! :: CIERTO 0 FAIﬁ
Algoritmo

&maximo :: *max (maximo>
&?osicion :: *pos (posicion)>

Ejemplo
#define DIM 10

typedef enum {FALSO, CIERTO} TDiagnostico;
typedef struct
{
int num_el;
float vect[DIM];
} Tvector;

TDiagnostico busqueda_maximo( Tvector v, float *max, int *pos )
t
int i;
ifC vinum_el == 0 )
return FALSO;
*pos = O;
*max = v.vect[0];
for( i =1; 1 <v.num_el; i++ )
if( *max < v.vect[i] )
{
*max
*pos

v.vect[i];
i;

¥
return CIERTO;



1.c) Busqueda de un objeto dado un valor
Forma general de la llamada

ok = busqueda_valor( conjunto _obj, objeto, &posicion );
Cabecera de la funcion

int busqueda_valor( ... conjunto, ... obj, ... *pos )

con'!unto ob'! :: CIERTO o FAIﬁ
objeto .
t> Algoritmo

&?osicon :: *pos (posicion)>
Ejemplo

a) Busqueda del primer objeto con un determinado valor

typedef enum {FALSO, CIERTO} TDiagnostico;

TDiagnostico busqueda_valor( char cad[], char letra, int *pos )
{
*pos = O;
while( letra = cad[*pos] && (*pos) < strlen( cad ) )
(*pos)++;
if( *pos == strlen( cad ) )
return FALSO;
return CIERTO;

}
b) Blsqueda de todos los objetos con un determinado valor
typedef enum {FALSO, CIERTO} TDiagnostico;

TDiagnostico busqueda_valor( char cad[], char letra, int *pos )
{
while( letra = cad[*pos] && (*pos) < strlen( cad ) )
(*pos)++;
if( *pos == strlen( cad ) )
return FALSO;
return CIERTO;

posicion = 0O;
while( posicion < strlen( cadena ) )
if( busqueda valor( cadena, letra, &posicion ) == CIERTO )
ENCONTRADO!
posicion++;

}



c) Busqueda del primer objeto con un determinado valor entre dos posiciones dadas
typedef enum {FALSO, CIERTO} TDiagnostico;

TDiagnostico busqueda_valor( char cad[], char letra, int *posl, int pos2 )
{
while( letra = cad[*posl] && (*posl) < pos2 )
(*posl)++;
if( *posl == pos2 )
return FALSO;
return CIERTO;



1.d) Busqueda de un objeto dado un valor en un conjunto ordenado
Forma general de la llamada

ok = busqueda_ordenado( conjunto obj, objeto, &posicion );
Cabecera de la funcion

int busqueda_ordenado( ... conjunto, ... obj, ... *pos )

con'!unto ob'! :: CIERTO o FAIﬁ
objeto .
t> Algoritmo

&?osicon :: *pos (posicion)>

Ejemplo
#define DIM 10

typedef enum {FALSO, CIERTO} TDiagnostico;
typedef struct

int valor;
char nombre[DIM];
} Tobjeto;

typedef struct
{
int num_el;
Tobjeto obj[DIM];
} Tlista;

TDiagnostico busqueda _ordenado( Tlista lista, Tobjeto objeto, int *pos )
{
*pos = O;
while( objeto.valor < lista.obj[*pos].valor && (*pos) < lista.num el )
(*pos)++;
if( *pos == lista.num_el )
return FALSO;
if( objeto.valor == lista.obj[*pos]-valor )
return CIERTO;
return FALSO;



2) Insercion de un objeto en un conjunto

Forma general de la llamada

ok = Insertar( &conjunto obj, objeto, posicion );
Cabecera de la funcion

int insertar( ... *conjunto, ... obj, ... pos )

ob'!eto :: CIERTO 0 FAIﬁ
osicion )
r”:> Algoritmo

&con'!unto 0?:' *conjunto (conjg_obj)
Ejemplo

a) Insercion de un objeto en una posicién dada

#define DIM 10

typedef enum {FALSO, CIERTO} TDiagnostico;
typedef struct

{

int num _dep;

float deposito[DIM];
} Tbanco;

TDiagnostico insertar( Tbanco *cuenta, float nuevo_dep, int pos )
t
int i;
if( pos < 0 |] pos > cuenta->num_dep )
return FALSO;
if( cuenta->num _dep == DIM — 1)
return FALSO;
for( 1 = cuenta->num_dep; 1 > pos; i-- )
cuenta->deposito[i] = cuenta->deposito[i — 1];
cuenta->deposito[pos] = nuevo_dep;
cuenta->num_dep++;
return CIERTO;

}
b) Insercion de un objeto en un conjunto ordenado
#define DIM 10

typedef enum {FALSO, CIERTO} TDiagnostico;
typedef struct

int num_dep;
float deposito[DIM];
} Tbanco;



TDiagnostico busqueda_ordenado( Tbanco cuenta, float dep, int *pos )

{
*pos = O;
while( dep < cuenta.deposito[*pos] && (*pos) < cuenta.num _dep )
(*pos)++;
if( *pos == cuenta.num_dep )

return FALSO;

if( dep == cuenta.deposito[*pos] )
return CIERTO;

return FALSO;

}

TDiagnostico insertar( Tbanco *cuenta, float nuevo_dep, int pos )
L
int i;
if( pos < 0 || pos > cuenta->num_dep )
return FALSO;
if( cuenta->num_dep == DIM — 1)
return FALSO;
for( 1 = cuenta->num_dep; 1 > pos; i-- )
cuenta->deposito[i] = cuenta->deposito[i — 1];
cuenta->deposito[pos] = nuevo_dep;
cuenta->num_dep++;
return CIERTO;
}

busqueda_ordenado( lista, dinero, &posicion );
ok = insertar( &lista, dinero, posicion );



3) Extraccion de un objeto en un conjunto
Forma general de la llamada
ok = extraer( &conjunto _obj, &objeto, posicion );

Cabecera de la funcion

int extraer( ... *conjunto, ... *obj, ... pos )
?osicion :: CIERTO 0 FAIﬁ

Algoritmo

&ob'!eto :: *obj (objeto) >
&con'!unto 0?:' *conjunto (conjg_obj)
Ejemplo

a) Extraccion de un objeto de una posicion dada

#define DIM 10

typedef enum {FALSO, CIERTO} TDiagnostico;
typedef struct
{

int num _dep;
float deposito[DIM];

} Tbanco;
TDiagnostico extraer( Thanco *cuenta, float *dep, int pos )
{
int i;
if( pos < 0 |] pos >= cuenta->num_dep )
return FALSO;
if( cuenta->num _dep == 0 )

return FALSO;
*dep = cuenta->deposito[pos];
for( 1 = pos; 1 < cuenta->num_dep - 1; i++ )
cuenta->deposito[i] = cuenta->deposito[i + 1];
cuenta->num_dep--;
return CIERTO;

}
b) Extraccion de un objeto dado
#define DIM 10

typedef enum {FALSO, CIERTO} TDiagnostico;
typedef struct

int num_dep;
float deposito[DIM];
} Tbanco;



TDiagnostico busqueda valor( Thanco cuenta, float dep, iInt *pos )

{
*pos = O;
while( dep != cuenta.deposito[*pos] && (*pos) < cuenta.num_dep )
(*pos)++;
if( *pos == cuenta.num_dep )

return FALSO;
return CIERTO;

3
TDiagnostico extraer( Tbanco *cuenta, int pos )
i
int i;
if( pos < 0 || pos >= cuenta->num_dep )
return FALSO;
if( cuenta->num dep == 0 )

return FALSO;
for( 1 = pos; i < cuenta->num_dep - 1; i++ )
cuenta->deposito[i] = cuenta->deposito[i + 1];
cuenta->num_dep--;
return CIERTO;

}
ék-= busqueda( lista, dinero, &posicion );
ifC ok )
{

ok = extraer( &lista, posicion );



4 .a) Ordenacion por insercion
Forma general de la llamada

ok = ordena_ins( &conjunto_obj );
Cabecera de la funcion

int ordena_ins( ... *conjunto )

CIERTO o FAI§
Algoritmo

&con'!unto o%’ *conjunto (conjn>to_obj)

Ejemplo de principio

1. Se crea un conjunto vacio del mismo tipo

713|548

2. Bucle de 0 a numero de elementos — 1

Vuelta O
713|548 Li

l < | 2. busqueda_ordenado (8)
1. extraer (8) 3. insertar (8)
Vuelta 1
7(3]5 (@ 8 | 4
< * >
2. bL’squeda_ordenado (4)
1. extraer (4) 3. insertar (4)
Vuelta 2
713|®) 8|5|4
l ) 2. bysqueda_ordenado ?5)
1. extraer (5) 3. insertar (5)
Vuelta 3
71(® 85|43
l < 2. busqueda_ordenado ?3)

1. extraer (3) 3. insertar (3)



Vuelta 4

@) 8|7|5]|4]3

l 2. bysqueda_ordenado T?)
1. extraer (7) 3. insertar (7)

A

Ejemplo
#define DIM 10

typedef enum {FALSO, CIERTO} TDiagnostico;
typedef struct

{

int num_dep;

float deposito[DIM];
} Tbanco;

TDiagnostico extraer( Tbhanco *cuenta, float *dep, int pos )

{

int i;

if( pos < 0 |] pos >= cuenta->num_dep )
return FALSO;

if( cuenta->num _dep == 0 )

return FALSO;
*dep = cuenta->deposito[pos];
for( 1 = pos; i < cuenta->num _dep - 1; i++ )
cuenta->deposito[i] = cuenta->deposito[i + 1];
cuenta->num_dep--;
return CIERTO;

TDiagnostico busqueda_ordenado( Tbanco cuenta, float dep, int *pos )

*pos = O;

while( dep < cuenta.deposito[*pos] && (*pos) < cuenta.num dep )
(*pos)++;

if( *pos == cuenta.num_dep )

return FALSO;

if( dep == cuenta.deposito[*pos] )
return CIERTO;

return FALSO;

}

TDiagnostico insertar( Tbanco *cuenta, float nuevo_dep, int pos )
t
int i;
if( pos < 0 || pos > cuenta->num_dep )
return FALSO;
if( cuenta->num _dep == DIM — 1)
return FALSO;
for( 1 = cuenta->num_dep; 1 > pos; i-- )
cuenta->deposito[i] = cuenta->deposito[i — 1];
cuenta->deposito[pos] = nuevo_dep;
cuenta->num_dep++;
return CIERTO;



TDiagnostico ordena_ins( Thanco *cuental )

{

int i, n, posicion;

Thanco cuenta2;

float dep;

if( cuental->num_dep == 0 )
return FALSO;

n = cuental->num_dep;

cuenta2.num_dep = O;

for( 1 =0; 1 <n; i++)

{
extraer( cuental, &dep, cuental->num_dep — 1 );
busqueda_ordenado( cuenta2, dep, &posicion );
insertar( &cuenta2, dep, posicion );

}

*cuental = cuenta2;
return CIERTO;



4.b) Ordenacion por seleccion
Forma general de la Ilamada

ok = ordena_sel( &conjunto_obj );
Cabecera de la funcion

int ordena_sel( ... *conjunto )

CIERTO 0 FAI&
Algoritmo

&con'!unto o?;/' *conjunto (conjg_obj)

Ejemplo de principio

1. Se crea un conjunto vacio del mismo tipo

713|5|4|8

2. Bucle de 0 a numero de elementos — 1

Vuelta 0O
7135 4/|8 8
1 busqueda_maximo 87 I
2. extraer (8) 3. insertar (8)
Vuelta 1
(7) 3|54 8|7
It busqueda_maximo (7=) T
2. ext;;er (7) 3. insertar (7)
Vuelta 2
3 |(5) 4 8715
1 busqueda_maximo (57 T
2. ext;;er (5) 3. insertar (5)
Vuelta 3
3 |(a) 85|54
) 1bus‘3ueda_maximo (4)= T

2. extraer (4) 3. insertar (4)



Vuelta 4

3 8|7|5/[4]|3

41 busqueda_maximo (3) > T
v
2. extraer (3) 3. insertar (3)

Ejemplo
#define DIM 10

typedef enum {FALSO, CIERTO} TDiagnostico;
typedef struct

{

int num_dep;

float deposito[DIM];
} Tbanco;

TDiagnostico busqueda_maximo( Thanco cuenta, float *dep, int *pos )
t
int i;
if( cuenta.num_dep == 0 )
return FALSO;
*pos = O;
*max = cuenta.deposito[0];
for( 1 = 1; 1 < cuenta.num _dep; i++ )
if( *max < cuenta.deposito[i] )
{
*max = cuenta.deposito[i];
*pos = i;
}
return CIERTO;

}

TDiagnostico extraer( Thanco *cuenta, float *dep, int pos )

{

int i;

if( pos < 0 |] pos >= cuenta->num_dep )
return FALSO;

if( cuenta->num _dep == 0 )

return FALSO;
*dep = cuenta->deposito[pos];
for( i1 = pos; 1 < cuenta->num_dep - 1; i++ )
cuenta->deposito[i] = cuenta->deposito[i + 1];
cuenta->num_dep--;
return CIERTO;

}

TDiagnostico insertar( Tbanco *cuenta, float nuevo_dep, int pos )
t
int i;
if( pos < 0 || pos > cuenta->num_dep )
return FALSO;
if( cuenta->num_dep == DIM — 1 )
return FALSO;
for( 1 = cuenta->num_dep; 1 > pos; i-- )
cuenta->deposito[i] = cuenta->deposito[i — 1];



cuenta->deposito[pos] = nuevo_dep;
cuenta->num_dep++;
return CIERTO;

}

TDiagnostico ordena_sel( Thanco *cuental )
{
int i, n, posicion, ok;
float dep;
Thanco cuenta2;
if( cuental->num _dep == 0 )
return FALSO;
n = cuental->num_dep;
cuenta2.num_dep = O;
for( 1 =0; 1 <n; i++)
{
busqueda_maximo( *cuental, &dep, &posicion );
extraer( cuental, &dep, posicion );
insertar( &cuenta2, dep, i );
}
*cuental = cuenta?2;
return CIERTO;

}



